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VERBALE della 1^ C.C.P. n° 11 DEL 13.12.2022

L'anno Duemilaventidue il giorno Tredici del mese di Dicembre, alle ore 13.45, nei locali

del Comune, si è riunita la 1^ Commissione Consiliare Permanente, giusta convocazione

prot. n° 37916 del 09/12/2022 per procedere alla trattazione dei seguenti argomenti posti

all'o.d.g.: 

• MODIFICA REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLE ADUNANZE E

DEL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE E DEI DIRITTI E

DOVERI  DEI  CONSIGLIERI  E  DEL  PRESIDENTE  APPROVATO  CON

DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 27 DEL 7-5-2001.

� ISTITUZIONE  DEL  "BARATTO  AMMINISTRATIVO"  E

REGOLAMENTAZIONE DEI CONTRATTI DI PARTENARIATO SOCIALE.

� REGOLAMENTAZIONE  DELLA  COLLABORAZIONE  TRA  CITTADINI,

ASSOCIAZIONI ED AMMINISTRAZIONE, PER LA CURA, LA GESTIONE

CONDIVISA E LA RIGENERAZIONE DEI BENI COMUNI URBANI.

Si dà atto che risultano presenti i seguenti componenti della 1^ C.C.P., Consiglieri:

• BONTEMPO VALENTINA;

• MANGANO RENATO delegato,  in sostituzione di LIOTTA TEODOLINDA;

• MERENDINO FINOCCHIELLO ELISA; 

• BONTEMPO ANGELA delegato, in sostituzione di GALIPO’ CARMELO;

Risulta pertanto assente il Consigliere Colombo.

Si da’ atto che sono presenti inoltre il Sindaco ed il Presidente del Consiglio.                      .

Il  Presidente, Bontempo Valentina, apre la seduta e preliminarmente, alla luce di quanto

emerso dalla Conferenza dei Capigruppo appena conclusasi, propone di discutere solamente

il I° punto all’O.d.g. e rinviare i restanti due a data da destinarsi, stante la non urgenza degli

stessi.

Il Presidente mette ai voti la proposta appena avanzata.

I Consiglieri, all’unanimità, esprimono parere favorevole.



Il Presidente da’ adesso lettura del verbale della I^ C.C.P.  n° 7 del 25.10.2022, avente ad

oggetto: “MODIFICA REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLE ADUNANZE

E  DEL FUNZIONAMENTO  DEL CONSIGLIO  COMUNALE  E  DEI  DIRITTI  E

DOVERI DEI CONSIGLIERI E DEL PRESIDENTE APPROVATO CON DELIBERA

DI CONSIGLIO COMUNALE N. 27 DEL 7-5-2001”. 

Dopo ampio dibattito  si  è  giunti  ad una  stesura  comune  e  condivisa  dell’Art.  7/bis  del

suddetto regolamento che di seguito, integralmente, si riporta:

“Art. 7 bis

Indennità di presenza

1)  Ai  consiglieri  comunali  viene  riconosciuto,  per  l’effettiva  partecipazione  alle  sedute

consiliari, un gettone di presenza, nella misura prevista dalla normativa in materia.

2)  Il  gettone di  presenza  non  è  cumulabile  con altri  gettoni  di  presenza eventualmente

spettanti per l’effettiva partecipazione del Consigliere anche  ad eventuali adunanze delle

Commissioni nell’ambito della medesima giornata”.

Il Presidente mette adesso ai voti l’art. 7/bis del Regolamento in oggetto.

I Consiglieri, all’unanimità, esprimono parere favorevole.

Il Consigliere Mangano ripropone adesso l’emendamento  all’art 19 bis “Funzionamento

dell’Ufficio di Presidenza” che aveva già presentato nella riunione del 25.10.2022, così

come riportato nel suddetto verbale n° 7 della I^ C.C.P., la cui trattazione era stata rinviata e

che di seguito, integralmente, si riporta:

"Art 19 Bis

Funzionamento dell’ufficio di Presidenza

1. I compiti e le funzioni sono quelle stabilite dal Regolamento del Consiglio Comunale

e dal T.U. per quanto riguarda lo stanziamento e l’utilizzo delle risorse finanziarie

assegnate

In particolare:

• Organizza l'attività del Consiglio e delle Commissioni Consiliari anche mediante la

consultazione  (singolarmente  o  in  sede  di  conferenza)  dei  Capigruppo  e  dei

Presidenti delle Commissioni, all'uopo convocati;

• Formula proposte  in  ordine ai  provvedimenti  necessari  per  assicurare  ai  Gruppi

Consiliari mezzi, strutture, servizi per l'espletamento delle loro funzioni, in relazione

alle esigenze comuni e alla consistenza numerica degli stessi;

• Formula  proposte  di  bilancio  relative  agli  stanziamenti  per  il  funzionamento del

Consiglio dell'Ufficio di Presidenza, delle Commissioni e dei Gruppi Consiliari;

• Attua ogni iniziativa utile per consentire ai consiglieri l'acquisizione di notizie, di

informazioni,  e  documenti  ai  fini  dell'espletamento  del  mandato  e,  ove  occorra,

assicurare agli stessi la collaborazione degli Uffici Comunali per la formulazione e

presentazione di provvedimenti deliberativi, mozioni, interrogazioni, interpellanze;"

I  Consiglieri  Bontempo  V.,  Bontempo A.  e  Merendino  Elisa  si  riservano  di  rinviare  la

trattazione del punto in sede di  Consiglio comunale.



Si dà atto che alle ore  14,20  si chiudono i lavori. 
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